



## ODBOROVÝ SVAZ ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE ČESKÉ REPUBLIKY

ZO FN Ostrava, 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava - Poruba, tel. 597372568

V Ostravě 27. listopadu 2023

### Prohlášení

#### Proč dnes protestujeme?

Jsme členové Základní organizace Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR FN Ostrava a plně **podporujeme dnešní DEN PROTESTŮ Českomoravské konfederace odborových svazů a našeho Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR.**

Důvodem jsou závažné problémy zdravotnictví, které už léta odnášíme my, zaměstnanci. Kvůli nedostatku peněz a nedostatku zaměstnanců jsme dlouhodobě přetěžováni (přesčasová práce, práce za dva zaměstnance) a odměňování neodpovídá náročnosti naší práce. Mnozí z nás odcházejí a noví kolegové tuto práci za těchto podmínek dělat nechtějí a nebudou. Krize se tak dál prohlubuje.

Proti vládním rozhodnutím a proti situaci ve zdravotnictví vystupujeme právě proto, že jsme zodpovědní! My řádoví zaměstnanci vidíme, co se na pracovištích děje. My vysvětlujeme pacientům, že musí být trpěliví při řešení svého požadavku. Není personál a musí čekat. I přesto ještě stále pracujeme ve zdravotnictví, protože nás zde potřebují naši pacienti i další kolegové všech profesí. Stále pracujeme, často na úkor svého osobního života, své rodiny, mnohdy i svého zdraví.

Zlepšení pracovních podmínek, včetně platů a benefitů, chceme proto, abychom mohli dál vykonávat svoji milovanou profesi, abychom ji mohli vykonávat tak, jak bychom měli a chtěli. Chceme a potřebujeme mezi sebou přivítat mladé kolegy, kteří teď posílí naše řady a potom nás vystřídají.

**Jsme jeden TÝM zdravotníků všech oborů i nezdravotníků všech profesí. Bez lidí se zdravotní péče poskytovat nedá. TO MY JSME TI, KTEŘÍ JEJÍ POSKYTOVÁNÍ ZAJIŠŤUJÍ!**

**Politici jsou zodpovědní za současnou situaci i díky ignoraci dlouhodobých problémů.**

Jsou to zaměstnanci, které si občané vybrali ve volbách a od nichž chtějí, aby dobře a zodpovědně spravovali stát a veřejné služby, včetně zdravotnictví.

Dělají to? Ve zdravotnictví určitě NE.

- když chtějí další zhoršování pracovních podmínek zaměstnanců zdravotnictví,
- když považují za normální zhoršení odměňování zaměstnanců zdravotnictví o 20 %,
- když považují za normální, že sestra v nemocnici akciové společnosti bere v průměru o 10 000 korun měsíčně méně než sestra v nemocnici příspěvkové organizaci,
- když odmítají spravedlivé sjednocení systému odměňování,
- když považují za normální, že se v noci může **jedna sestra starat až o 45 vážně nemocných pacientů,**

- když považují za normální, že kvalifikovaný zdravotník musí dělat i práci pomocného personálu, který chybí kvůli hanebně nízkým platům a mzdám, popřípadě úsporám,
- když nás omezením zaměstnaneckých benefitů připravili i o ty drobné výhody, které jsme jako zaměstnanci měli.

Máme obavy z rušení nemocnic. Již nyní ve **FN nestíháme uspokojit všechny pacienty**. Jsou dlouhé čekací doby na termíny ošetření u lékaře i potřebná vyšetření. Plánované operace se provádějí i v době pohotovostní, kdy má být zajištěna hlavně akutní péče.

**Proto plně podporujeme požadavky Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR týkající se zdravotnictví i požadavky Českomoravské konfederace odborových svazů týkající se vládního úsporného balíčku a dalších vládních rozhodnutí.**

*Základní organizace  
Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče České republiky  
Fakultní nemocnice Ostrava  
[www.odborny.cz](http://www.odborny.cz)*